

## **Отзыв**

**на автореферат диссертационной работы Малышевой Яны Романовны «Отдаленные результаты лечения миомы матки путем ФУЗ – абляции», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.01 –акушерство и гинекология**

В связи с развитием современных лечебных технологий и возрастающей потребностью женщин в решении репродуктивных проблем органосохраняющее лечение миомы матки становится одним из приоритетных направлений. Использование малоинвазивных и неинвазивных методов лечения на ранних этапах развития миомы матки позволяет остановить развитие заболевания, привести к его регрессу и не допустить в дальнейшем нарушения репродуктивной функции. При этом частота консервативно-пластиических операций остается достаточно низкой. ФУЗ-абляция под контролем МРТ является одной из малоинвазивных методик терапии миомы матки, которую все чаще ищут пациентки в качестве альтернативы хирургическому лечению. Согласно разработанным рекомендациям ФУЗ-абляция считается адекватным и целесообразным методом лечения миомы матки, однако в настоящее время отсутствуют данные относительно алгоритмов предоперационной подготовки, адекватного объема обследования и тактики ведения пациенток в зависимости от индивидуальных особенностей вмешательства. Учитывая отсутствие строгих критериев отбора пациенток для ФУЗ-абляции под контролем МРТ, нет возможности адекватно судить об отдаленных результатах данного метода лечения, а также его влияния на такие важные показатели женского здоровья как менструальная и репродуктивная функции, гормонпродуцирующую функцию яичников и отсутствие прогноза восстановления fertильности.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был проведен анализ отдаленных результатов у женщин, которым была проведена ФУЗ – абляция миомы матки, частоты наступления беременностей у женщин, выбравших данный метод лечения в качестве единственного, а также частоты проведения оперативного лечения после исходно проведенных процедур ФУЗ-абляции миомы матки.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. На основании обширного (195 пациенток) ретроспективного исследования впервые оценена эффективность ФУЗ-абляции при миоме матки у пациенток репродуктивного возраста и возможность применения данного метода в качестве неинвазивного варианта монотерапии миомы матки. В результате исследования был сделан вывод о том, что пациентки, настаивающие на применении данного метода лечения миомы матки в качестве единственного и категорически отказывающиеся от оперативных методик должны быть предупреждены, что данный метод лечения не является радикальным и не должен использоваться у пациенток репродуктивного возраста, заинтересованных в реализации репродуктивной функции.

В автореферате в полном объеме представлены содержания всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Количество клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам. Отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Малышевой Я.Р. нет.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что по своей актуальности, структуре, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости диссертация Малышевой Яны Романовны «Отдаленные результаты лечения миомы матки путем ФУЗ-абляции» является научно-квалификационной работой, в которой

предложены практические рекомендации по оптимизации использования данного метода в лечении миомы матки, что является значимым уже для практической медицины и полностью соответствует требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет)», утвержденным приказом Сеченовского Университета от 31.01.2020 г. №0094/P, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры  
Акушерства и гинекологии Института клинической  
медицины им. Н.В. Склифосовского  
Первого МГМУ им. И.М. Сеченова Минздрава России  
(Сеченовский Университет)

(14.01.01 – Акушерство и гинекология)

Шешукова Наталия Алексеевна

Почтовый адрес:

119991

Москва, ул. Трубецкая, д8., стр. 2

Телефон: 8(495)609-14-00

